

社会责任报告

(2016 年度)

科正平



北京科正平机电设备检验所

北京科正平机电设备检验所

2016 年度社会责任报告

一、前言

- 1 本报告时间范围：2016 年 1 月 1 日至 2016 年 12 月 31 日。
- 2 本报告编制的依据：本报告依据国家认监委《认证机构履行社会责任指导意见》及《认证机构社会责任报告编写提纲指南（试行）》等相关规定编写。
- 3 本报告的组织范围：北京科正平机电设备检验所，在报告中的表述为“检验所”或“我们”。
- 4 本报告发布周期：本报告为年度报告。
- 5 本报告数据说明：本报告所引用的数据为 2016 年度的数据，以上报国家认监委数据系统的数据为准。
- 6 本报告可靠性保证：本报告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述，本检验所对其内容的真实性、准确性和完整性承担责任。
- 7 报告获取方式：本报告以印刷版和电子版两种形式发布。电子版请登录北京科正平机电设备检验所网站：www.chinacogent.com 获取。

社会责任战略

以专业的水准、严谨的作风、卓越的服务，为获证组织节约管理成本、提高管理效率，增强市场竞争力做出贡献；在检验所内部营造和谐的工作环境，让每个员工都有自我发展、共享企业发展成果的机会。

方针目标

检验所奉行科学、公正、公平的方针，为顾客提供满意的认证服务。

所长致辞

北京科正平机电设备检验所积极响应国家认监委《认证机构履行社会责任指导意见》，发布2016年度社会责任报告，我们愿意通过透明、公平、公正的行为，为我们的认证服务以及对社会的影响承担责任。

作为一家第三方认证机构，在国家认监委的指导下，我们深刻地认识到履行社会责任的重要性，在为客户提供认证服务的同时，积极承担自身应尽的社会责任，对我们的员工、我们的客户、以及社会上每一个需要我们的地方，都要有承诺、有担当，树立认证机构良好的社会形象。

在此我们承诺：检验所将坚持我们一贯的原则，提供一流服务，开拓服务行业，不参与认证行业的不正当竞争，提供的年度社会责任

报告内容真实。

二、认证机构基本情况

北京科正平机电设备检验所（以下简称检验所），是北京市工商行政管理局于 2001 年 1 月批准的，具有独立法人资格的全民所有制单位。是根据市场对产品质量（安全）检验、产品质量（安全）认证、设备监理及技术咨询等中介服务的需求，以“国家起重运输机械质量监督检验中心”、“国家客运架空索道安全监督检验中心”为基础组建的进行检验、试验、评估、认证、鉴定、标准服务等的综合服务实体。

检验所的业务领域主要包括一般工业产品的自愿性产品认证及产品检验工作。2016 年全年，我们完成了 10 家企业的自愿性产品认证工作，发放证书 19 张。已开展的认证项目有：吊钩（组）、减速器、电动滚筒、夹钳、驱动装置等机械产品。

检验所管理层共三人，所长、常务副所长、副所长。未设立分支机构。共有注册检查员 11 名，全部为专职人员，无兼职人员。

检验所通过了专业会计师事务所的年度审计，财务状况良好。

三、社会责任管理体系和制度的建设

根据国家认监委对认证机构履行社会责任的相关规定和要求，检验所完善社会责任相关管理制度，2016 年组织全体员工进行了履行社会责任重要性、必要性的学习，积极推进社会责任理念的普及，将

社会责任和日常的认证工作相结合，使社会责任逐渐渗透进每一个员工的日常工作中。

四、履行社会责任情况及绩效评价

1 遵守法律

检验所自觉遵守《中华人民共和国认证认可条例》、《认证机构管理办法》、《中华人民共和国标准法》、《中华人民共和国产品质量法》等相关法律法规，通过相关的培训学习，提高了员工的法律意识、程序意识和服务意识，使员工充分认识到满足法律法规的重要性，培养了员工按照规范要求进行工作的习惯，在检验所内部营造了严肃认真、团结协作的工作氛围。

检验所依法纳税，及时上报主管部门要求的各种信息，遵守各种法律法规、安全技术规范、标准，确保检验所的所有认证活动都合法进行。

2 规范运作

检验所制定有详细的认证管理流程，岗位分工明确、职责清晰。同时制定有各类产品的认证特则，确保认证工作有规可依、管理规范，全面提升了认证业务的管理水平。

按照检验所质量管理体系的要求，检验所认真进行了内审及管理评审，通过自查，对发现的不符合项，责任部门进行了认真整改，并做到举一反三，使检验所的管理体系能够有效运行。

3 诚实守信

检验所所有员工均签署了《公正性和保密声明》,检验所严格按照认证认可相关规定开展自愿性产品认证工作,严格遵守认证认可协会的自律规定; 检验所所有上报信息真实准确。

在工作中自觉遵守法律、行政法规的各项要求和规范运营的其他要求,保证独立、公正的法律地位,不从事或参与任何可能影响其工作独立性和诚信性的活动,反对不正当竞争和商业贿赂及欺诈行为,自觉接受政府、客户和社会的监督,维护认证认可的市场秩序。

在公正、规范、科学的基础上,进一步努力为社会提供优质的认证服务,满足客户需求;保护客户权益,妥善处理客户提出的投诉和建议,取得客户的信赖与认同。检验所一直注重并建立有保护客户的机密信息和所有权的措施,与每位员工签订《保密承诺》,对认证过程中接触到的客户的商业和技术上的重要信息做出保密承诺。对违反保密制度的人,依据情节轻重和造成的社会影响,给予批评教育,直至调离检验所。对触犯法律法规的,将依法追究法律责任。

4 提升服务水平

检验所通过认证活动,运用我们的知识和经验为客户的产品和管理改进提供建议和意见,提高了认证的有效性,满足了客户提升管理水平的需求。

检验所安排有专人统计客户的产品认证证书有效期限等信息,在

客户证书到期前，专人负责跟踪联系客户，及时提醒客户，需要时，可以给与客户全方位的咨询服务。不仅为客户提供了前期适时的服务，而且大大拉紧了检验所与客户的联系，提高了服务水平。

5 创新发展

围绕国家经济发展导向和社会热点需求，建立和完善技术研究和创新机制，积极提升检验检测能力水平，扩展检验检测领域，满足政府和社会发展对检验检测的需求，发挥检验检测对经济持续发展和社会进步的促进作用。

6 环保节能减排

检验所积极做好检验检测活动中产生的废料处理，避免检验检测活动中的污染排放；提高资源综合利用效率，降低能源消耗；积极运用检验检测技术支持和促进环境保护和节能减排技术的发展。

为了在起重机行业贯彻节能减排的目标，检验所积极参加国家科技部下达的“桥式起重机械轻量化共性技术研究”课题，承担了“桥式起重机钢结构材料损伤的声发射检测理论与技术研究”、“桥式起重机械轻量化减速器关键技术研究与应用”及“大吨位桥式起重机轻量化技术推广应用与示范”分课题，负责研发声发射检测试制设备，研究起升机构传动过程中，电机、减速器的振动情况的检测方法，能方便地进行各部件的状态监测和故障诊断分析，试制满足试验任务需求的卧式结构综合试验装置对传动系统进行瞬态动力学测试，研究传

动系统在不同工况下各机构的受载状况和动态响应。以便开展减速器支撑方案的优化和起升机构传动系统的整体性能优化。

《中国制造 2025》已明确全面推进绿色制造，要加大先进节能环保技术、工艺和装备的研发力度，加快制造业绿色改造升级；积极推行低碳化、循环化和集约化，提高制造业资源利用效率；强化产品全生命周期绿色管理，努力构建高效、清洁、低碳、循环的绿色制造体系。加强绿色产品研发应用，推广轻量化。中国绿色制造之路还很长，检验所愿意也将会走在绿色制造的前列。

7 员工权益

检验所依法与员工签订并履行用工合同及社会保险，重视人才和培养人才，加强职业教育培训，提供业务发展机会，增强员工从事检验检测的责任感和荣誉感。

2016 年检验所党支部组织党员、干部参加“两学一做”活动，积极开展各项支部活动，保持和发展党的先进性和纯洁性，充分发挥了党支部的战斗堡垒作用。检验所分会坚持每年为员工体检，积极组织职工参观、观影、秋游等各种活动，愉悦职工身心，丰富职工业余生活，增强团队凝聚力。

2016 年检验所为了加强内部沟通，检验所各部门定期召开会议，就每位员工工作以及生活中遇到的困难展开交流，通过交流，员工之间增强了相互理解，促进了相互合作，也使得员工遇到的问题能够得到及时解决。对培养人才，加强职业教育培训，提供业务发展机会等

展开讨论并出谋划策，积极调动了员工的工作积极性以及员工对集体的感情，也能够为检验所的发展创造良好的环境。2016 年，检验所完成了 2016 年度培训计划和检查员再注册工作。

8 服务社会

起重机械行业对我们的认证结果普遍信任，在起重机械行业内的招投标中成为取证企业管理水平、产品质量的保证性证明。

积极参与社会公益事业和社区建设；在发生安全事故和突发事件的情况下，积极提供检验检测方面的支持和援助。

五、结语

在我们的社会责任管理体系和制度的建设不断完善的过程当中，我们不断认识到履行社会责任是社会及行业对我们的期望和要求，也是社会及行业对我们的认可与肯定，也是我们提升服务水平、实现可持续发展的必然选择。

因此我们必须积极履行社会责任，把社会责任理念和要求全面融入到我们的发展战略和机构文化中，以人为本，不断满足员工发展需要，积极开展机构品牌化建设和创先争优，增强凝聚力，在和谐共赢中实现可持续发展。

报告反馈联系方式：

北京科正平机电设备检验所

地址：北京市东城区雍和宫大街 52 号

电话：010-64018780

邮编：100007

